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Ata da Centésima septuagésimo Terceira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

17 de abril de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa – 1º Secretário. 

Aos dezessete  dias do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Presidente BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr;;  DDaanniieell  

aammppeerreess  ddee  MMeennddoonnççaa; AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa Vice-Presidente, 2º Secretária; 

AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  

NNuunneess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  

WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  

TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

Cheila Vieira Moreira vice-presidente, FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa..  Precisamente às 17 horas e 09 minutos, o Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Septuagésima Terceira Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação a Ata da Centésima 

Sexagésima Nona  Sessão Plenária Ordinária realizada no dia 03, de Abril de 2023, e 

não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa 1º secretario , para efetuar a leitura de Expediente, 

que constou: Memorando nº 008/2023 do Gabinete da Vereadora Cheila  moreira – 

Justificativa de Ausência; Requerimento nº 013/2023 todos de autoria do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth ; Pedido de Providência nº  001 e 002/2023 todos de 

autoria do Vereador Richardson Aranha; Moção nº 001/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia ;  Pedido de Providência  nº 012/2023 e Projeto de Lei nº 

01 de abril de 2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Pedido de Providência 

nº 001/2023 de autoria do Vereador Richardson Rodrigues Araújo; Requerimento 

nº010 e 011/2023 tosos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; 

Requerimento nº 024 e 25/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende 
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Júnior; Parecer da comissão permanente de constituição e justiça e redação final, 

segunda Comissão Permanente de Constituição e Justiça e redação final, com 

parece.014,013, 012, 011,015,010. É o que nós temos hoje para pauta, presidente. Passou ao 

tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 

ordem para cada vereador a fala não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental para a 

Tribuna Cidadã, com a palavra a Senhora Professora Valdenice de Souza Furtado 

Presidente dos Profissionais da Educação. “Assunto piso Salarial dos Professores”, 

“Boa noite a todos. Em primeiro lugar eu quero agradecer, a esta casa por nos receber. 

Agradecer aos nossos Professores que se disponibilizaram para estar aqui. Aos nobres 

Vereadores por estarem também nesta casa aonde. É a casa do povo e nos ter dado essa 

oportunidade. Então nós estamos aqui para falar em nome dos Professores, né? Da nossa 

categoria a qual nós representamos. E falar sobre a questão do piso salarial que ele foi 

instituído em janeiro e até o presente momento nós não recebemos ainda, né? E segundo o 

vídeo que está rodando na cidade, não foi dito que não receberíamos que ainda estão fazendo 

um estudo só que esse estudo já está no quarto mês e os Professores. Querem saber até 

quando esses estudos serão feitos né quando é que nós iremos receber aquilo que nos é 

devido? Nós não estamos aqui para agredir ninguém, nós estamos aqui em busca do que é 

nosso por lei, aos professores e como nós estamos a ponte entre o executivo, o Legislativo, o 

Judiciário e a categoria. Nós estamos aqui representando-os. Não é? Nós sabemos que o 

Professor não é fácil. Muitos daqui nesta casa são Professores. Hoje ou já foram Professores 

em algum momento, né? E sabemos que ser Professor não fácil, ser Professor é um dom, é 

uma vocação. Já se nasce Professor. Faz-se isso por amor, mas infelizmente não dá para 

viver. Por amor, nós precisamos de um salário digno. Um salário que você possa pagar as 

suas contas, viver com dignidade. Mas principalmente nós precisamos de respeito. De todas 

as outras categorias também porque todos que estão aqui que passaram ou que passaram por 

esta casa já passaram um dia pelas mãos do Professor. Né? Então nós somos uma base toda a 

sociedade e nós precisamos e nós exigimos, o respeito devido a nossa categoria. Nós 

precisamos também, né? Somos uma profissão, nobre e nós sabemos que tanto o executivo, 

legislativo ou judiciário podem fazer leis, executar, julgar, mas eles nunca farão, está? A 

sociedade do amanhã, do agora, do ontem, porque essa vocação é nossa. Somos nós que 

preparamos os seres para viver em comunidade. Para agir com dignidade frente a todas as 

questões sociais. E então gente a o nosso pedido, a nossa súplica nesse momento é pela 
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questão do nosso novo piso. Pela questão que o nosso Prefeito infelizmente já faz dois anos 

que não nos recebe, que não dialoga com a categoria, que não conversa, você pode pedir o 

que você quiser de alguém, mas quem vai dizer se pode ou não é a pessoa. E nós 

infelizmente não tivemos essa oportunidade de sentar com o Senhor Prefeito para ele para 

dizer a ele o que a categoria deseja o que nós almejamos, tudo que nós falamos eles primeiro 

ele é discutido com a categoria, né? É feito uma reunião, uma assembleia aonde é colocada 

todas as nossas angústias todas as nossas frustrações, nossas tristezas e nossas esperanças. E 

são elas que nós levamos para onde nós vamos representando essa categoria. Né? Que é tão 

cobrada pela Sociedade que é tão massacrada muitas vezes por Pais e alunos que não 

entendem, né? E que também não é valorizada pelo poder público. Então nós não somos e 

não estamos aqui como inimigos do poder público. Nós estamos aqui como parceiros, 

queremos ser parceiros, queremos fazer a ponte entre a categoria que nós representamos e o 

poder público, seja ele qual for, não é? E é ele que vai nos dizer se ele pode ou se não pode 

fazer que nós almejamos. Se não puder negociamos, não pode isso, mas posso aquilo. Mas 

para isso nós precisamos ficar cara a cara. Não conseguimos ainda, infelizmente, né? 

Negociar por telepatia. A atual gestão diz que está aberta ao diálogo, diálogo com quem? 

Porque o sindicato para ser recebido uma única vez por essa gestão tivemos que fazer todo 

aquele auê mídias sociais, né? A porta na cara do sindicato dos nossos jurídico e aí a 

repercussão saiu nas mídias e aí fomos recebidos. Será que é preciso novamente ter toda essa 

questão para que nós possamos ser ouvidos. Então eu estou aqui pedindo encarecidamente 

mais uma vez ao poder público, ao gestor Municipal que converse com o sindicato, que abra 

as portas de seu gabinete para que nós possamos estar lá, conversar, dialogar, colocar o que 

nós queremos, de nossos anseios e a gente possa nos dizer concretamente o que pode e o que 

não pode ser feito. Para evitar muitas vezes, muitas fake News nas redes sociais deles quanto 

nossa, né? O sindicato falou isso o Prefeito falou aquilo então para gente ter uma coisa 

concreta nós precisamos dialogar, nós precisamos sentar e conversar. Nós temos uma 

diretoria que precisa ser ouvida. Nós temos uma categoria que anseia ser ouvida. Por mais 

que não resolva o problema, mas pelo menos nos ouça, nos coloque o que pode, o que não 

pode fazer. Então gente eu estou e um pouco nervosa me perdoe está? Eu fico muito à 

vontade na frente dos meus alunos, mas na frente da plateia já é outra história né? 

Principalmente quando você tem a responsabilidade de falar por uma grande categoria como 

é do Professor, sindicalizados ou não sindicalizados o que nós ganharmos, o que for 
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conquistado será de todos independente de quem acredita, no nosso trabalho ou de quem não 

acredita. Falamos por toda uma categoria e os benefícios virão para todos. Então eu quero 

agradecer mais uma vez e pedir ao poder público que nos receba, que converse conosco, que 

dialogue, que nos ouça, para que a gente possa conversar e chegar num denominador 

comum. Quero agradecer aos vereadores, Doutor Arnoud, Professora Francelízia, ao 

Richardson do Mutirão e aos demais que a questão nos recebendo por essa oportunidade ao 

Presidente também em nome da categoria nós agradecemos. Fala do Presidente “Queremos 

agradecer, as palavras da professora, Valdenice de Souza Furtado que também vem 

representando, o Sindicato dos Profissionais do Município e reafirmando que esta casa que é 

a casa do povo ,sempre estará aberta seguindo o nosso regimento interno e abrindo o espaço 

dessa tribuna, a todos os representantes das suas associações, os representantes dos 

sindicatos devidamente reconhecidos, registrados conforme o regimento estaremos aqui com 

o maior prazer e por direito e recebê-los pra expor a todos a sociedade a esta casa ah as 

necessidades daquilo que que é inerente a cada categoria. Agradecemos e daquilo que fizer, 

daquilo que for e fizer parte deste poder já está sendo feito, mas estamos reafirmando que 

será feito sempre em nome cada categoria neste caso específico da categoria dos 

profissionais da Educação. Obrigado. Recado foi dado a comunidade, recado que foi dado ao 

executivo, recado que foi dado a nós vereadores, para que cada um dentro das dos seus 

limites e jurídicos e hierárquicos possam tomar as suas providências e políticos também 

claro. Muito obrigado, professora Valdenice a casa está sempre aberta para recebê-la”; 

Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5 minutos pelo Partido do PSC com a 

palavra Vereador Sóstenes Adiel– “Presidente, boa tarde, boa tarde novos pares, boa tarde 

quem acompanha na galeria também, ouvir pouco me perdoe, cheguei atrasado um pouco na 

sessão hoje, quem estava na tribuna agora pouco. Faço votos, e acompanho e em parte o que 

foi dito, e com certeza contem comigo de forma diplomática para resolver a demanda. Eu 

vejo o Vereador Richardson no mutirão que tudo depende duma conversa, de uma análise, 

até porque Professora Francelízia, digo para senhora que com todo respeito, vereadora, 

mulher e de um pouco de idade mais avançada do que eu. Mais experiente digo isso. E 

qualquer tipo de pagamento na Prefeitura haverá um impacto financeiro, então tem que fazer 

um estudo pra ver esse impacto financeiro como é que vai ser vossa excelência também sabe 

que o pagamento dos Professores ele é feito com o dinheiro do FUNDEB, então tem que ser 

uma análise de impacto financeiro, e com certeza deve ser feita essa análise e requeira a 
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mesa diretora aqui também que se manifeste referente Vereadora Renata sobre essa demanda 

de forma diplomática é pra resolver se tiver que pagar retroativo pague porque quem trabalha 

e tem o seu direito a um parado de lei tem que receber. Essa é uma espada como vereador e 

como advogado. Vejo que a gente tem que resolver as coisas de forma conversando. Porque 

se for fazendo alarde a gente não vai resolver nada. Ainda vai prejudicar quem precisa 

receber o seu dinheiro. Vereador Neguinho, e fala um pouco duma reunião que nós tivemos 

terça-feira passada vereador Neguinho na Z-13 onde reunimos com a presidente do bairro 

Adailza aquela oportunidade Vereador Marcos, reunimos com os pescadores e peixeiros que 

vendem ali seu peixe, no bairro há uma diferença muito grande do peixeiro, marreteiro 

aprendendo isso com o vereador Neguinho do Peixeiro que vende o peixe lá Mamoud Amed 

ele pesca e vende o peixe no Mamoud Amed. Eles vieram conosco praticamente mais de 

trinta pescadores, mas naquela reunião tinha quase dez pescadores para requerer que seja 

construído um bairro Mamud Amed, uma feira, não uma feira grandiosa, mas o pelo menos 

essa feira tenha umas dez bancas para ali acomodar os peixeiros e pescadores que vendem 

seu peixe ali no bairro Mamoud Amed. Por que que está acontecendo hoje? Hoje aquele 

pescador que também é peixeiro que vende o peixe está vendendo de bicicleta ou de carrinho 

de mão, ou está vendendo para atravessadores. Então eu peço aqui hoje eu estou trazendo 

praticamente uma relação que foi colhida ali pela Presidente do bairro Adailza que trabalha 

em prol daquela comunidade do bairro requerendo que seja feita essa pera. Onde vai ser? Vai 

ser escolhida para melhor lugar. Melhor local. Quanto vai ser quanto vai ser o custo? A gente 

vai encaminhar vou fazer um requerimento amanhã indicativo para que seja planejado ali 

para Secretaria de Infraestrutura uma feira. Uma feira para aquelas pessoas que não só vai 

beneficiar os pescadores, mas sim a comodidade em geral ali, Eduardo Braga, Mutirão, quem 

quer que seja daquela área lá de trás da nossa cidade. Que compre aquele peixe, vai comprar 

um peixe mais barato, mais fresco e com certeza ali o cidadão, vai ganhar seu dinheiro e vai 

gerar emprego e renda. É o que a gente precisa e presidente é o que eu tenho para momento e 

só lembrando aproveitando aqui que eu justificar minha ausência de amanhã que eu não devo 

estar aqui na tribuna amanhã nesta casa, mas estaremos em Manaus fazendo curso na 

Assembleia Legislativa, convidei meus dois pares da CCJ para fazer um curso, um minuto 

para terminar presidente um curso que vai ter na Assembleia Legislativa justamente para 

tratar da comissão de constituição e justiça. Os dois membros da comissão, vereador Irailton, 

Neguinho e vereador Daniel vão fazer o curso com duração ali de salvo engano de dois dias 
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com certeza vai ser dois dias de muita aprendizagem, aprendizagem neguinho e isso vai 

ajudar muito porque na minha visão a CCJ ela é feita para trabalhar com certeza rápido e 

com a ajuda de vocês a gente vai fazer fluir esse andamento. Um abraço que Deus nos 

abençoe e abençoe quem precisa dessa casa de algum tempo pelo momento Excelência”, no 

tempo de 5 minuto, com a palavra Vereador  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr – “Senhor 

Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, os que aqui estão hoje, nos assistindo na 

galeria, aqueles que estão e nos acompanhando pela nossa página, do Facebook e também do 

YouTube. E hoje nós estamos aqui com uma com vários, representantes aqui da categoria 

dos trabalhadores em Educação dos Profissionais da área do Município queria que alguns 

também são da área do estado e nós temos particularmente eu tenho uma compreensão muito 

grande dessa luta que é uma luta que nós muitos anos atrás aonde eu fui aqui por dois anos 

diretor de educação do SINTEAM, e por dois anos presidente do CETEAM, em Itacoatiara. 

Há muitos anos tomamos em frente e campamos muitas lutas sindicais ali também fazemos 

assessoria com o Sindicato dos Madeireiros, e travamos várias batalhas. Muitas dessas lutas 

que temos hoje, inclusive a data base, faz parte de brigas históricas que tivemos, aqui em 

Itacoatiara e a gente compreende isso. E que maravilha que que ressurge de novo e novos 

talentos novas ideias, novos entendimentos e quero aqui deixar a minha solidariedade como 

sempre tinham, como sempre recebi e recebo quando quiser o sindicato aqui conosco para 

tratarmos de assuntos. E tenho certeza que cada um Vereadores, aqui tem o seu o seu 

entendimento e nas suas demandas políticas, estão com certeza traçando esses entendimentos 

junto ao Poder Executivo para que nós possamos ter uma saída plausível e dentro do 

entendimento político e orçamentário. Creio que. Isso a gente vislumbra. E podem contar 

conosco nisso que serei que será um prazer continuar apoiando essa luta e essa demanda e 

que pese também que continuem ainda na área da educação claro estou afastado porque estou 

como Vereador e tomei a decisão de me afastar para que pudesse e ter um pouco mais de 

conforto nas nos encaminhamentos parlamentares dos trabalhos das atividades, mas o nosso 

coração sempre foi aí nessa luta desde1987, são trinta e seis anos de magistério e a gente e a 

gente entendem muito isso. Já fiz greve quando eu olhei para lado não tinha ninguém, só 

estava eu e Deus. Mas nós prosseguimos. Não há que desistir. Prosseguir para sempre desde 

que não se perca a ternura. Isso que é importante. Parabéns a todos os Senhores aqui. Fico 

feliz. Mas eu queria aproveitar esse momento para convidar o povo para as festas, os festejos 

de do aniversário da nossa cidade. É importante. São várias pautas que nós temos no meio 
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Político e nós temos um momento especial. No dia 21 na sexta-feira nós teremos uma atração 

e toda ordem dos ministros evangélicos mais a associação dos pastores e juntamente com a 

parceria claro com a Prefeitura Municipal, foi possível não se conquistar nessa sexta-feira na 

primeira noite de abertura uma noite aonde haverá apresentação de algumas bandas locais e 

uma atração nacional em adoração, em louvores, ao nosso Deus. Que é o meu Deus é o seu 

Deus também e a sua participação ali será importante, momento espiritual onde você possa 

adorar um pouco mais ao nosso Deus, tirar um pouco desse estresse, desses embates do dia a 

dia. Senhor presidente, três minutos. Obrigado. E tirar um pouco dos quero passar os quatro 

minutos e meio do vereador do PL para você. Concluir seu comentário aí que é muito 

importante. Obrigado vereador. Muito obrigado. Incorpore o a fala do vereador e do vereador 

Neguinho da Z-13 no nosso discurso por favor. E esse é o momento que a gente precisa 

compreender gente. Nós somos verdade. Nós tínhamos as brincadeiras, nós tínhamos a festa. 

Todos sabem que eu fui muito festeiro também. Tive som, banda, toquei por aí por esse 

Itacoatiara toda e fora também. E gosto muito de música e gosto muito de oração, mas esse 

momento da minha vida agora eu tenho levado mais para a música gospel, para o evangélico 

e nesse caminho. E é um momento bom, é um momento maravilhoso porque é um momento 

que a gente consegue tirar o estresse e eu tenho certeza que sexta-feira agora, dia vinte e um, 

a partir das, dezenove horas. Se você for ao centro de convenções, você vai sair de lá 

relaxado, sua mente vai sair boa, Deus pode falar com você daquilo que você está tão 

precisando, daquilo que você está tão necessitado, que só ele pode nos dar essa alegria e esse 

conforto no coração é um momento aonde você vai ter um relax espiritual. Aproveite. Vai ter 

muita coisa boa e vai ter um cantor internacional, nacional porque é um alguém que faz a 

obra em todo o mundo é um brasileiro chamado David Quilham. Com muitas músicas, boas 

e eu tenho certeza que Deus, vai usar para que ele venha tocar nos nossos corações e consiga 

trazer uma paz para superarmos tanto embate do dia a dia, do cotidiano da nossa vida. Então 

eu creio que um será um aniversário de Itacoatiara maravilhoso e no sábado vai ter festa no 

domingo vai ter festa, na segunda vai serão quatro, dia de festas, exposição de negócios, de 

feira no centro de convenções. Então vai ser assim um leque de coisas que vai ser bom para a 

sociedade e que também vai movimentar a economia com toda a certeza numa dúvida disso. 

São quatro dias de muita movimentação econômica, daqueles que chegam, daqueles que vão, 

daqueles que estão vendendo, daqueles que estão usufruindo para o momento e além de tudo 

celebrar o aniversário da nossa cidade de Itacoatiara. Fica assim esse convite e fica os nossos 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de março de 2023.                                               Página 8 de 34 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

agradecimentos ao Poder Executivo pela sensibilidade. Prefeito Mário Abrahim pela sua 

sensibilidade e a compreensão de que é importante também nessas festas grandes você 

também pensar no lado espiritual e trazer também para nós um pouco mais de tranquilidade e 

de conforto e de carinho que só o Senhor dos Senhores, só o rei dos reis pode trazer para um 

para nós e mais ninguém é capaz disso. Só ele e para que todo aquele que nele crê prossiga, 

viva e tenha a sua vida eterna para sempre. Fica aqui o nosso convite e que você esteja 

conosco lá no Centro de Convenções, nessa sexta-feira a partir das dezenove horas e também 

terá sábado, domingo e outras festa na sexta-feira eu te convido a um momento espiritual a 

você reorganizar a tua vida espiritual e vai ser muito bom. Isso faz parte da nossa vida. Tudo 

faz parte podemos esquecer que a parte espiritual também faz parte da nossa vida. E você é o 

nosso convidado. Está certo? Senhor presidente, muito obrigado, Senhoras e Senhores 

vereadores, senhores presentes, muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. ”  Pelo Partido 

do PL com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes – “Passou o tempo para o Partido do 

PSC” no tempo de 4 minuto Vereador Richardson Rodrigues – “Senhor presidente, 

senhoras vereadoras, senhores vereadores, amigos que nos acompanham através da rede 

sociais. Parabenizar aqui todos os professores, gestores, presidente de sindicato, associações 

Que nos acompanha hoje nessa sessão. Ordinária, senhor presidente. Senhor presidente, vou 

aqui até a fala da presidente. Da senhora Valdenice do Sindicato dos Professores onde eu 

achei uma muito válida, um gesto de sem agressão nenhum do sindicato ao executivo 

Municipal e principalmente a essa casa. Uma fala serena uma fala com propriedade das 

causas dos Professores do Município de Itacoatiara, e que deve ser levado bastante a sério 

Senhor Presidente. Infelizmente essa mesma celeridade, serenidade que ela teve aqui o gestor 

do nosso município não teve com a classe. Acho que nem uma nota de reparo do dano 

causado porque quando um gestor fala em seu pronunciamento tudo que ele falou dos 

Professores vereador Arnoud de Lucas, no mínimo no mínimo tinha que se retratar com a 

classe, era o mínimo que deveria ser feito, porque isso gera um mal-estar tão grande não só 

com o sindicato, mas com todos os Professores que ouviram a fala do prefeito Mário 

Abrahim. Comparando o salário de Professores com o secretário, com subsecretário. Então, 

esse tipo, Senhor Presidente, de fala precisa ser reparada. Então eu peço senhor presidente 

que essa casa através da comissão de Educação possa de forma o mais rápido possível 

mediar esse encontro entre as classes que defende os professores, associação e quem mais 

tiver no Município de Itacoatiara defendendo os professores, que possam sentar na mesa com 
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o gestor, que possa sentar junto com a comissão de educação e encontrar o melhor caminho. 

Os Professores não estão exigindo mais de que o direito seu e o gestor tem que dizer 

Vereador Arnoud que forma que pode pagar, ele ainda não disse que vai pagar, mas que 

forma pode pagar? Para que isso não gere um mal-estar maior ainda entre o executivo e a 

classe dos Professores porque através do sindicato dos professores senhor presidente e 

Vereadora Francelízia não se discute só pagamento só piso não se discute Educação do 

Município se discute evasão escolar. Porque se a gente não tomar conta vereador Neguinho 

nós estamos perdendo alunos para Manaus, para Rio Preto e muitos alunos da rede Municipal 

está migrando para o estado, daqui a pouco o FUNDEB, vai vim de água abaixo e não vai 

dar para pagar ninguém. Isso é o quê? Isso é falta de gestão. Por que que nós estamos 

perdendo esses alunos? Para outros Municípios? Quem conhece o Vereador Neguinho e 

Vossa Excelência que conhece toda aquela parte do Arumã, Paraná da Eva, muita gente já 

me ligou para as escolas do Município de Manaus. Na Extrema já me ligaram aqui pro Rio 

Preto e muitos daqui da sede já migraram pro estado, precisa ser feito alguma coisa quem 

perde com isso perde a educação de Itacoatiara, perde o nosso Município e a gente além de 

discutir piso salarial que é muito importante, precisamos discutir de que forma que tá sendo 

gerido a educação no nosso Município é preocupante vimos aí senhor presidente vários casos 

já acontecendo nas escolas Vereador Neguinho e um Professor motivado desmotivado no 

caso vai acompanhar como que muita,  dessas crianças que vai pra sala de aula e eu na época 

que eu estava estudando e aqui a maioria dos vereadores a gente trata um  professor, uma 

Professora como o segundo pai, uma tia, principalmente quando recebe a gente, 

carinhosamente nas escola. Mas para isso acontecer à classe precisa estar motivada. E ela 

não veio fazer alarde nenhum aqui não. E já finalizo senhor presidente a classe dos 

professores através dos seus representantes não veio fazer alarde nenhum a não ser requerer 

o que é de direito da classe. Sentar na mesa de negociação discutir o piso salarial, e o 

Prefeito vai dizer de que forma que pode pagar, manda-se o projeto para essa casa como 

sempre ocorreu, Vereador Marcos e aí a Câmara discute com uma classe, e vamos aprovar já 

desde janeiro já estamos já no final de abril praticamente, já vamos para maio e a classe 

realmente precisa de uma resposta. Então eu peço que essa presidência e a presidente aqui e 

respeito a ausência que não está da comissão de Educação, mas que essa Presidência já possa 

ser um presidente e sair daqui com uma agenda com o executivo Municipal sindicato e 

associações pra que possamos estar na mesa negociando o peso salarial dos professores na 
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minha fala depois nas explicações pessoais eu volto a falar Senhor Presidente era o que eu 

tinha para o momento.”, com a palavra  Pelo Partido do AVANTE  Com a Palavra 

Vereador Gutemberg Brito – “Ausente do plenário’’ no tempo de 9 minuto pelo Partido 

PT Com a Palavra Vereadora Cheila Moreira–“Ausente  do Plenário” com a apalavra  

Vereadora  Maria Francelízia – “Boa tarde a todos, quero imensamente agradecer. a Deus 

primeiramente pelo dom da vida, por poder estar aqui mais uma vez e ver essa plateia 

maravilhosa e agradeço e cumprimento a todas as pessoas que aqui estão meus colegas 

Vereadores, a presidência desta casa, meus colegas Profissionais da educação porque eu 

estou vendo que não tem só Professores, mas outras funções também e aqueles que nos 

acompanham também pelas redes sociais. Bom, o tema hoje que eu vou abordar, é em 

relação ao piso nacional de Educação. Nós sabemos e é do conhecimento de todos, que a 

partir de janeiro foi decretado pelo atual presidente, ministério da educação também o novo 

piso nacional, onde vai e readequar todos os salários de todos os Professores dos Municípios 

que não estão e de igual para igual em todo o nosso País, e esse reajuste ele vem justamente 

para adequar esse salário independente, da independente da rede. Seja. Estadual, ou seja, 

Municipal. E o nosso município de Itacoatiara como é também do conhecimento de todos 

ainda infelizmente ainda estamos abaixo do piso nacional. Então esse reajuste veio 

justamente para tentar adequar e igualar o salário a nível, de Brasil e eu a partir de só para 

título de informação que eu e li também no Facebook alguém fazendo essa cobrança. Então 

aqui eu quero me justificar para vocês, dia 18 de fevereiro foi o primeiro dia 18 de fevereiro 

na sessão do dia 18 foi o meu primeiro a minha primeira manifestação aqui nesta casa, nesta 

tribuna cobrando essa readequação do gestor Municipal, da Secretaria Municipal de 

Educação, que pudesse chamar a categoria, que pudesse ver a forma que poderia ser feito 

para que os nossos Professores, pudessem receber aquilo que é de direito. Então aquilo que a 

gente, não é agora porque começou né? O a classe começou realmente a se manifestar mais e 

cobrar mais que a Francelízia, veio fazer essa cobrança não. Quem me acompanha nas redes 

sociais, e quem quiser puxar pelo aí a da câmara, de site da câmara, vai ver que desde o dia 

18 de fevereiro, que eu alertei para isso. 18 de fevereiro e março, aí quando foi final de 

fevereiro não saiu março de novo, eu me ative este mesmo tema. Quando foi agora em abril, 

no início de abril, se não me falhe a memória na sessão, do dia cinco de abril novamente eu 

alertei a gestão municipal e defendendo e cobrando aquilo que é de direito da categoria eu 

quero dizer para vocês meus colegas que eu estou aqui para ajudá-los para fazer aquilo que 
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for possível dentro das minhas possibilidades. Como eu coloquei lá na minha postagem. 

Contem sempre comigo e contem mesmo. Estou aqui para e também ajudar naquilo que for 

de direito. Então e o que eu vejo e isso também não é segredo porque eu também já me 

manifestei em relação a isso Sindicato também, o que precisa, o que a gente percebe que está 

acontecendo é que infelizmente até o momento a gestão atual não senta, não recebe este 

sindicato e aí é uma grande incógnita, por quê. Se o sindicato representa uma classe e esse 

sindicato não nasceu ontem não. Esse sindicato nasceu de uma e múltiplos que estão aqui 

sabe do que eu vou falar. Este nasceu para reivindicar um direito que estava sendo nos tirado, 

se não me falhe a memória em 2013. Onde nós estávamos trabalhamos o mês de fevereiro. 

Eu era funcionária, eu sou funcionária deste Município. A gente estava trabalhando o nosso 

horário normal e de mês de fevereiro todinho e quando foi de repente chegou à ordem que 

nós teríamos que trabalhar até o meio-dia para cumprir pagar o mês de fevereiro. Como se 

nós estávamos na escola o mês de fevereiro todinho? E aí nós começamos a se reunir. Esse 

sindicato começou a nascer lá na sala da minha casa onde um grupo de Professores e tem 

alguns que sabem do que eu estou falando. Começamos ali a se reunir para gente trabalhar de 

que forma nós iríamos tratar aquele assunto uma vez que nós estávamos sendo cobrados por 

uma coisa que nós não devíamos ao município. E aí se encontramos com outro grupo 

também que era dirigido pela Professora Idenis Glória e nós e ali nós começamos a trabalhar 

e aí fundou, formamos aí esse sindicato. Então o sindicato quando ele vem questionar algo é 

porque realmente é algo de extrema necessidade bem falou o vereador que me antecedeu. 

Não é só para e para discutir piso salarial, tem outras coisas também. Tem outras coisas 

também. Então precisa-se colocar estudo de impacto. Gente, um absurdo! Mês de abril 

estudo de impacto. Quase terminando, quase no meio do ano letivo. É um absurdo! A gestão 

tem que ter uma estimativa. Se eu já sei quantas escola eu tenho, se eu sei quantas turmas eu 

tenho. Eu sei eu posso não saber exato. Mas eu tenho uma estimativa de quantos Professores 

eu vou precisar contratar. Aí agora vem dizer não ainda estamos fazendo Estúdio Impacto e o 

sindicato sabe que na gestão anterior quando era que nós começávamos a estudar fazer o 

estudo de impacto? Mês de fevereiro. Para que março saísse o pagamento. Por que março? 

Referente a ao salário nacional. Porque maio vem outra questão, data base, é ou, não é? Data 

base, que é um plano interno, nosso plano de carro, carreira e salário. Aí vamos atropelar 

uma coisa na outra, corre o risco, a gente não receber nada e eu não quero que isso aconteça. 

Não por mim, mas nós precisamos ficar atentos para essas coisas. Mês de maio começa a 
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discutição para a data base. Então nós temos que ter de fato alguma informação concreta 

vinda da gestão porque um disse me disse é um fala uma coisa outro fala outra coisa e isso 

não é bom nem para gestão e nem para categoria essa conversa precisa se acontecer, precisa 

se colocar na mesa. E uma outra coisa também só para que a gente fique de alerta, nós 

sabemos a rede municipal está perdendo aluno a todo momento. E eu e eu alertei isso o ano 

passado aqui nesta tribuna quando eu fui fazer uma visita na área do Iporá que eu preciso 

falar isso. Na gestão anterior nós deixamos mais de duzentos alunos na escola quando eu 

cheguei lá não tinha cinquenta os alunos migrando para Rio Preto, muita gente deve lembrar 

que eu falei isso aqui os alunos daqui da Escola Ajuricaba migrando para a ilha do pra 

Urucurituba, lá da do centro da floresta migrando para Nova Olinda ali da Nova Ancião 

daquela área do e migrando, para escola de Manaus e aí? Quem sai perdendo com isso? Eu 

alertei isso diminui aluno, diminui a arrecadação e aí como é que o gestor vai atualizar o 

salário dos professores, dos Profissionais com essa queda brusca de aluno? Por quê. Eu 

aconselho meus colegas, conselho não é bom, mas eu dou sugestão. Entre no site do MEC 

que vocês vão ver toda arrecadação para o Município de Itacoatiara. Toda do PNAE, do 

PNAT, do FUNDEB Fundo de Participação dos Municípios tudo eu penso que se precisa de 

uma de um planejamento de um estudo com toda a categoria que representa a com esta casa, 

a comissão daqui desta casa. Também quero esclarecer para vocês meus colegas que eu não 

faço parte da comissão de educação. Porque também estava me cobrando no Face. Então e 

mesmo eu não fazendo parte da comissão de Educação, mas eu estou hoje Vereadora. Então 

independentemente de estar na comissão de educação ou não eu estou aqui para tentar 

alguma forma ajudar a minha classe. A classe que eu trabalhei a mais de trinta anos. Graças a 

Deus. Graças a Deus. Me aposentei, hoje estou de Límpida da outra cadeira, mas retorno a 

qualquer momento porque eu estou resolvendo isso voltar para concluir também que ainda 

falta um pouquinho de tempo para me aposentar, então é isso gente. O que eu quero colocar 

para vocês é reforçar mais uma vez a esta casa a Secretaria de a gestão Municipal na pessoa 

do prefeito. Mais respeito a esta categoria. Porque a partir do momento que eu nos chamo a 

representatividade da classe, para mim conversar já começa e aquilo que a Presidente 

colocou aqui é fato também todo mundo viu uma única vez que foram atendidos foi preciso 

fazer um barulho e agora também, eu tive informação, não sei se é concreta, mas que já eu 

até anunciar, eu espero. Mas foi preciso a classe fazer um barulho, fazer um barulho, então 

isso e cobrar apenas o que é seu de direito. Nada além do que é seu de direito. E para hoje 
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nós estamos meus colegas e todos que nos assistem. Para gente estar usufruindo disso. 

Professores, muitos funcionários, muitas pessoas sofreram para gente ter esse direito. Muitas 

pessoas deram seu sangue e muitas pessoas deram até a própria vida para que hoje a gente 

pudesse ter reconhecimento. Não é ainda como a gente gostaria, mas já é alguma coisa, né? E 

esse nosso plano de Carlos Carreiras e Salário muita gente trabalhou dia e noite para que isso 

acontecesse e ele foi, passou nesta casa e foi aprovado em 11 de novembro de 2022 e dois. 

Vocês sabem quando que ele começou a funcionar? Quando foi executado? Vocês sabem? 

Nossa em maio 2009, quando esse plano saiu da gaveta e passou a ser executado. Isso é fato, 

a história conta. Inclusive a história desta casa conta isso. Foram sete anos engavetado o 

nosso plano. Então nós não podemos retroceder mais. Muita gente que lutou na época, 

infelizmente não está mais conosco. E nós não podemos deixar isso retroceder. Né? Então 

era isso que eu tinha para colocar para vocês a inteira disposição de vocês também, desculpe 

se eu me exceder, mas eu tentei ser o mais claro e mais resumida possível. Um abraço a 

todos vocês, brigada”; No Tempo 9 minutos com a palavra Vereadora Cheila Moreira – 

“Ausente pelo Plenário Motivo Pessoas” no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV “foi 

cedido pelo partido PV 4,5” no tempo de 6 minuto, com a palavra Vereador Arnoud 

Lucas – “Senhor Presidente, senhores vereadores, a todos os professores e profissionais da 

área de educação, que abrilhantam esta casa com a vossa presença. Quero desejar meus bons 

noites. Senhor Presidente, hoje a gente não pode fugir do tema é só um, acredito que vai ser 

unânime entre todos os vereadores, que é sobre o direito dos nossos professores, a dita data 

base. Ouvindo atentamente ao pronunciamento da Professora Francelízia, né? Com bastante 

propriedade. A gente pode entender que durante a vida dessas pessoas que aqui estão e nada 

foi fácil. Tudo é instrumento de luta e agora não vai ser diferente. Fui surpreendido através 

da rede social do colega Vereador Richards do Mutirão, com as falas do prefeito que não vou 

reproduzir aqui. Já fiz uma nota de repúdio, acredito eu que pude chegar em todos os 

professores. Aquele é o meu entendimento. Hoje vamos falar sobre ações. Ações para lutar 

sobre o pelo direito de vocês. Hoje eu vou apresentar aqui um pedido de providência que 

tenho certeza que vai ser aprovado por unanimidade. Acredito que outros colegas também 

vão apresentar proposições requerendo impelindo o prefeito municipal de Itacoatiara a 

apagar a nova data base de fazendo esse reajuste, presidente, que não é algo de outro mundo 

como o prefeito quis dizer naquela sua triste fala. Não é nem não é, não é um recurso 

absurdo não, prefeito. É, Presidente apenas uma modificação de catorze por cento, um 
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pouquinho mais de quatorze por cento que vai dar quatro mil quatrocentos e vinte reais e 

cinquenta e cinco centavos. Quatro mil e quatrocentos reais. Os nossos professores não 

merecem receber esse valor? Senhor Presidente, digo mais ainda, acabei de ter informação 

que o nosso Município apenas oito vinte Professores e recebem a mais do que um secretário 

como o prefeito disse, né? Que recebe em torno de oito mil reais é porque eles merecem, é 

porque eles fizeram doutorado, é porque eles se especializaram. Outra luta muito importante, 

senhor presidente, ouvindo atentamente a fala da diretora do sindicato, é sobre o diálogo se 

fala em diálogo aqui, mas a o poder executivo não está recebendo a categoria e quando 

recebe dá uma desculpa no mínimo ali e soberba, né? Porque a partir do momento que você 

diz que um professor não merece receber o mesmo de um secretário isso pra mim é soberba e 

é desvalorizar as pessoas que nos fizeram chegar aqui como a diretora do sindicato disse, se 

hoje nós estamos vereadores é porque nós tivemos Professores os deputados estaduais estão 

deputados é porque também tiveram professores, os federais e os senadores assim como 

juízes no poder judiciário, os promotores, os defensores, os advogados, assim como os 

prefeitos, os governadores e o presidente da república também passaram pela mão de um 

Professor. Então, senhor presidente, espero que esse pedido de providência seja aprovado e 

já adianto que amanhã irei apresentar um pedido de audiência pública. Se o Prefeito não 

recebe a categoria então a categoria vai vir a casa do povo porque aqui na casa do povo a 

gente pode discutir sobre a data base, sobre o sobre também a reforma administrativa que ele 

tanto fala. Eu já cobrei desde eu cobro desde dois mil e vinte e um a dita a reforma 

administrativa que ele disse naquele vídeo, mas parece que entra pelo um ouvido e sai pelo 

outro. Mas quando é para usar como justificativa para não pagar a data base dos Professores 

a reforma administrativa do nada aparece na boca do prefeito. Senhor Presidente também 

vamos cobrar que a progressão desses Professores há relatos de professores que não estão 

recebendo a sua progressão tanto a nível quanto e por título. Professor se especializa, faz 

mestrado Doutorado e essa progressão não vem sendo assinada. Então, nessa audiência 

pública, a gente vai poder tratar, a gente vai ouvir quem é de direito, procuradores, 

secretários de finanças, para dizer sobre o dito estudo de impactos de impacto que já deveria 

ter sido feito ano passado. Quando estávamos votando a lei orçamentária aqui nessa casa. 

Porque se o próprio MEC determina que é necessário fazer um estudo de impacto já deveria 

ter sido feito há muito tempo o estudo de impacto como justificativa também não funciona. 

Todos sabemos que a data base não sai diretamente dos cofres do município. É o próprio 
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MEC que encaminha esse recurso e quando há logicamente ali um impacto maior, só um 

minuto Vereador, vou já lhe dar uma parte. O MEC repassa essas diferenças. Então a gente 

pede celeridade porque esses Professores merecem respeito. E hoje eu digo para vossas 

excelências que a casa do povo está aqui para recebê-los vocês vieram e a gente vai lutar por 

vocês e pelos direitos de vocês, porque eu acredito e sempre acreditei que a educação 

transforma as nossas vidas, eu sou grato a todos os meus professores e tenho certeza que eu 

vou lutar pelo direito de vocês, agora eu vou passar uma parte para Vereador Richardson. 

“O Vereador Arnoud, primeiro para parabenizar vossa excelência pelo discurso e também e 

pedir que vossa excelência. A senhora, vossa excelência, vão apresentar amanhã, que peço 

que apresente hoje, amanhã já vou estar ausente, eu acredito que não teve era quórum peço 

para vossa assessoria de vossa excelência já apresentar esse requerimento hoje visto que nós 

temos um quórum para votação e a gente resolve essa situação. Amanhã eu não estarei 

presente. Então por isso que eu peço vossa excelência para apresentar hoje, está bom? 

Perfeito”. Então na hora de discussão eu vou fazer um Requerimento verbal, Senhor 

Presidente, está? Desde já peço autorização, haja vista que há também essa previsão do nosso 

regime interno, desse pedido de audiência pública verbal e depois a gente o transcreve, 

entrega para legislativo. Mas Professores, contem com a casa do povo sei que é difícil ouvir 

o que vocês ouviram, eu sei que é angustiante, né? Hoje vocês estão sendo vitrines, dois 

minutos para concluir, presidente, hoje vocês estão sendo vitrines de coisas ruins que estão 

acontecendo em todo o nosso Brasil. Hoje vocês saem da casa de vocês preocupados vão 

voltar porque a violência tá afligindo e ouviu o que vocês ouviram, infelizmente eu acho que 

é sofrer duas vezes, mas eu tenho certeza que num futuro e também no passado a gente pode 

se espelhar deu certo nas lutas e a profissão de vocês todos os dias como eu disse, vocês já 

saem de casa sabendo que vão ter que matar um leão por dia, porque vocês não são 

remunerados como merecem, vocês não recebem os direitos de vocês como vocês merecem, 

mas eu mas eu tenho a certeza que vocês têm o amor e o carinho das pessoas que vocês 

ensinam. Desde quando a gente éramos criancinhas, quando a gente vai crescendo, vai 

ficando cabelo branco, mas a gente nunca esquece de vocês. Queria eu que todos fossem 

assim. Principalmente um certo cidadão que é professor e esqueceu que já foi Professor. 

Muito obrigado”; no tempo de 9 minutos; com a palavra. Vereador Fábio Miquiles– 

“Ausente do Plenário Motivos Pessoas” Partido do PTB Com a palavra Vereador 

Richardson Aranha – “Senhor presidente. Senhora presidente. Senhores Vereadores, 
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Senhoras vereadoras as pessoas que nos assistem da tribuna, os professores, um boa noite, as 

pessoas que nos assistem nas mídias sociais, um boa noite. Eu início minha fala hoje, 

senhora, senhor presidente, falando a respeito do último sábado no rio Arari fazendo um 

mutirão de saúde junto com alguns amigos. Os amigos do Vereador Richardson Aranha 

fizeram um mutirão de saúde social neste último final de semana na comunidade Rosenthal 

do Rio Arari. Todos sabem o quanto é custoso essa estrutura para fazer um mutirão. A gente 

conseguiu, contou com o apoio dos amigos, que nos acompanharam e isso eu venho 

agradecer a Doutora Nei Diane fisio terapeuta, Doutora Rogéria, Médica, Doutora Suelen, 

Psicóloga, Doutora Bruna fonoaudióloga, Doutor Eliomar Júnior, Dentista, Doutor Daniel, 

fisioterapeuta, Doutor Fábio Alves, Advogado. O Daniel, barbeiro, junto com o Ronaldo, que 

o acompanhou, Enfermeira Sheila, os meus assessores, Flávia, Alcivan, Rickson, aos meus 

amigos Márcia, Helen, Késia, Eligelson, Jaida, Edevan e eu não posso deixar de agradecer 

aqui o meu amigo Acer, nos cedeu as duas lanchas para gente fazer o transporte das pessoas 

até o Rio Arari, e agradecer, também ao Prefeito Mário pelo apoio que ele deu a nossa ação. 

Queria agradecer essas pessoas, o sentimento é de gratidão, o sentimento é de muito 

obrigado, ou vocês terem proporcionado a essas pessoas a comunidade Rosenthal no rio 

Arari, um atendimento digno que elas precisavam naquele momento. Gostaria de dizer aos 

Professores, que aqui nessa casa toda são favoráveis as demandas de vocês. Todos 

reconhecem que sem professor não teria advogado, não teria vereador, não teria médico, não 

teria juiz e não teria nenhum profissional, se não houvesse o Professor. Então queria dizer a 

vocês que todos nós sem exceção todos os dezessete vereadores são favoráveis a causa de 

vocês. São todos favoráveis que vocês recebam um aumento esse ano, ano que vem, que seja 

pago o FUNDEB todos os direitos de vocês sejam respeitados. Eu só não concordo é que o 

direito de vocês seja usado de forma politiqueira. Eu vim eu fui foi trazido a mimo vídeo do 

Prefeito Mário. Porque falavam que ele estava diminuindo os Professores porque professor 

não poderia ganhar mais de que um secretário. E eu fui assistir o vídeo num contexto total 

peguei e comecei a assistir e fiz até umas anotações aqui. O Prefeito começa o vídeo dizendo 

assim, quem é merecedor, não, que é merecedor, que é de devido, que é lei. Que a gente tem 

que ter pé no chão lá no nos minutos no segundo quinze ele diz a seguinte frase não estou 

dizendo que não vou pagar estou dizendo que vou precisar fazer um estudo de impacto, 

financeiro. Os colegas que me antecederam aqui defenderam perfeitamente o que que é o 

aumento de vocês. Só esqueceram de dizer, que quando você cria uma obrigação legal, 
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quando você cria uma lei, e no caso de aumento de vocês não é uma lei, é só uma portaria 

que foi baixada pelo Ministério da Educação, que não tem nem a anuência do ministro 

porque não concordou. Por quê? Porque quando o ministério, quando a o governo federal diz 

o Professor tem que receber legal, ele tem que receber. Mas o ministério tem que mandar o 

dinheiro para Prefeitura, esse dinheiro não chegou. Por isso que o prefeito está dizendo que 

precisa de um impacto financeiro. Porque o governo federal não repassou o dinheiro do 

aumento de vocês. Esse dinheiro vai sair do Município. E o Prefeito vai pagar. Eu estive 

conversando com a secretária hoje. Ela me informou que o prefeito vai pagar o aumento de 

vocês. Inclusive retroativo a janeiro. Vocês vão receber os o direito de vocês será respeitado. 

O direito de vocês será respeitado. Fala do Presidente “É assim com licença Vereador. É 

gente por favor eu estou lidando aqui com Profissionais da área de Educação, aí a gente tem 

aqui nós temos um regimento eu tenho certeza que é um momento por favor todos aqui se 

pronunciaram vamos escutar eu acho que a gente escuta. É assim que funciona a casa. Uma 

forma da gente pedir aqui com todo carinho de vocês. Se não o que não é aqui não é debate, 

aqui não é, aqui é um momento de trabalho, gente. O poder funciona assim. Mas ele não 

funciona de outra forma. Não há regimento fora disso. Quero que vocês entendam isso. Por 

favor. Obrigado senhor presidente. ” Senhores, quando o prefeito fala em estudo de impacto 

financeiro. É justamente por esta questão. O Governo Federal não repassou o valor referente 

ao aumento de vocês. Esse valor vai sair do Município. Por isso que precisa saber o quanto 

que o município pode pagar em aumento para vocês. Existe a lei de responsabilidade fiscal 

que todo conhece, que foi gestora como subsecretária de Educação conhecedora. Sabe que 

precisa ser respeitado as leis. O importante é que vocês saibam que o direito de vocês vai ser 

respeitado vai ser pago o salário, o aumento do salário de vocês e vai ser pago o retroativo 

que vocês têm direito. Não é isso que vocês estão brigando? Não é isso que vocês querem? 

Eu estou enganado, não é isso? Agora não permitam vocês que são pessoas que precisam, 

são formadores de opinião, sejam levados de forma politiqueira, tão querendo fazer 

politicagem por vocês. É o que estão querendo fazer com vocês. É o que estão querendo 

fazer com vocês. A Prefeitura, a Prefeitura através da Secretaria de Educação ela vem 

pagando o auxílio localidade que alguns Professores não recebiam, hoje todos recebem. De 

ser concursado ou contratado a Prefeitura paga hoje. Vocês tiveram um ganho real ano 

passado de trinta e três vírgula trinta e três por cento no vencimento de vocês. Então não tem 

porque se deu ano passado não tem porque não dar esse ano. Diferente do ano passado é que 
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o Governo Federal não fez repasse. Esse ano o ônus do aumento de vocês será suportado 

exclusivamente pelo Município. E o Prefeito já deu a palavra, a Secretária me deu a palavra 

hoje que vocês vão receber o aumento dentro das possibilidades que o município tem para 

pagar e que será pago de forma retroativa. Vitória dos Professores que irão receber, vitória 

deles que estão brigando por um direito, que todos nós defendemos, que é direito do 

professor receber um aumento e vitória de quem vai receber. Na continuação da conversa do 

prefeito na inclusive, importante dizer a reunião, em que foi gravada a conversa era uma 

reunião para falar de segurança nas escolas, não era nem para falar de aumento e outros 

temas foram levantados e foi levantado o tema do aumento de vocês. Quando o prefeito fala 

em reforma administrativa não é para diminuir vocês. Vocês graças a Deus dentro da 

administração pública são a única categoria que recebe aumento anual as outras categorias 

saúde, infraestrutura tão com salário congelado desde o último concurso. Quando ele fala em 

reforma administrativa e ele fez um comparativo entre o secretário e o e o valor que o 

Professor ganha justo quem ganha oito, nove, dez mil reais justo, fez por onde? Estudou, fez 

graduação, fez pós-graduação, fez mestrado, está estudando doutorado, toda essa progressão 

tem que ser respeitadas a gente vai brigar para todas as progressões serem respeitadas. E se o 

Professor ganha hoje dez, onze, vinte mil reais, ele ganha porque estudou, porque correu 

atrás. É merecido. É merecido. Ninguém está dizendo que não é merecido. O que o prefeito 

disse foi que dentro da reforma administrativa ele precisa organizar para que todo mundo 

ganhe bem. É isso que ele quis dizer. Para que todo servidor seja da saúde, seja da educação, 

seja da infraestrutura, ganhe bem, seja bem pago aceito as críticas, sempre aceitei. Sempre 

aceitei as e lidou com elas de uma forma natural. Ninguém agrada todo mundo. O que eu 

quero dizer para vocês Professores é que os dezessete Vereadores estão com vocês. 

Vereadores vão votar na aprovação do requerimento, do colega pedindo audiência pública e 

os dezessete Vereadores vão pedir pelo aumento de vocês que vai ser devido e que vocês vão 

receber. Obrigado senhor presidente. Presidente “Obrigado Vereador Richard Aranha e 

Prosseguindo e antes de qualquer coisa eu quero e deixar à vontade a Presidente do sindicato 

e a diretoria do sindicato que queira conversar após a sessão comigo no gabinete para tratar 

deste assunto específico, alguma fique à vontade, está? Eu sempre recebi vocês e não é agora 

que eu vou deixar de receber está bom? Fique à vontade. Eu hoje ou amanhã, conforme 

vocês queiram, fiquem à vontade. E só para deixar claro, vamos prosseguir. ”, no tempo de 9 

minutos; com a palavra Vereador Wemerson Jacquiminouth    – “passou o tempo”; no 
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tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça- “Boa noite Senhor Presidente, boa noite aos nobres colegas e colegas boa noite 

até a todos aqueles que se encontram aí na galeria, a todos os Professores que se faz presente 

aí. Quero começar minha fala dizendo para vocês que no biênio passado eu fazia parte da 

comissão de educação e a gente lutou dois anos em favor de vocês e não é agora que a gente 

vai se calar. Não estou fazendo parte a minha comissão é outra agora, mas sempre tratei 

desse assunto com muito cuidado e eu tenho um grande amigo aí que é advogado de vocês 

está? É o doutor Leandro e a gente trata muito do assunto de vocês e eu tenho intervindo 

muito junto com o Mário e os colegas aqui para que a gente melhore. A gente precisa que 

todos vocês estejam bem porque todos nós temos famílias e contas a pagar. E o Prefeito é 

ciente disso porque a gente conversa sobre esse assunto e a secretária também está bem 

alinhada com isso. Então assim, tudo se resolve com uma boa conversa, com bom diálogo e 

nós vocês que são educadores, formadoras de opiniões e que seria de nós se não fosse vocês 

professores. Então a gente sabe e entende que vocês poderiam estar bem melhor e 

mensalmente com o salário, mas infelizmente as coisas acontecem né? Não é da ossada da 

gente. Mas o Prefeito está entendendo o recado e com certeza ele não vai deixar de atender o 

sindicato e não vai deixar de melhorar o salário de vocês e pagar tudo que vocês têm direito, 

porque que vocês confiem nessa casa que essa casa sempre vai estar em favor de vocês. Os 

dezessete vereadores aqui todos lutam em favor do povo porque é vocês que nos colocam e é 

vocês que nos tiram. Então é isso que eu tenho para dizer para vocês, está? Seu Presidente 

Agora eu quero depois eu agradeço. Eu quero só que o Gustavo rode um vídeo aí da nossa 

ação que foi feita na Vila do Engenho sexta e sábado (vídeo). Então isso aí requer muito 

esforço e força de vontade. É uma área que eu atuo já tem quinze anos com serviço social na 

área de saúde e hoje eu apoiei um deputado que gosta demais dessa área também. Então eu 

acho que a gente vai poder fazer muito por Itacoatiara e pelo nosso interior. Então aqui eu 

quero agradecer. Primeiro lugar a Deus por nos conceder a vida e a saúde. Agradecer ao 

deputado Rosenha por ter atendido no nosso pedido. Agradecer o prefeito Mário por ter nos 

cedido a UBS. Porque sem ela ninguém não nós não íamos fazer a nossa ação e agradecer 

toda a equipe médica que a Alice fez presente e que atendeu a muitas mulheres e criança com 

a ginecologista, com pediatra e dentista e é uma equipe maravilhosa. Então eu só tenho a 

agradecer a todos e a todas as comunidades que ali se fizeram presente. Então deputado 

parabéns, parabéns prefeito porque isso aí é demonstrar valor e trabalho porque nós somos 
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ser humanos um dos outros a todo momento. Então esse e o meu trabalho pra esse que fui 

eleito pra ajudar e ajudar todo aquele povo que precisa do meu trabalho em qualquer em 

qualquer esfera que seja mas a minha bandeira em especial é a saúde porque sabemos a 

dificuldade que nós temos na área de saúde não só dentro do município mas também nos 

interiores porque nós estamos que nós tamos com dificuldade de contratar médicos, porque 

os médicos não tão nervosos de verdade, não tão querendo vim pro interior do estado, mas a 

gente vai lutando e fazendo tudo que pode pra continuar trabalhando e ajudando tá? Eu quero 

dizer aqui também que nós vamos, essa é a primeira de muitas ações que nós vamos fazer, 

está? E quero dizer para vocês professores mais uma vez, conte com a gente, conte com o 

apoio dessa casa, que vocês sempre vão está sendo bem recebido aqui e em favor de vocês 

tem aqui dezessete vereadores para lutar e ajudar vocês não só os professores, uma classe da 

enfermagem que tá muito defasada também, a gente tem ouvido muito, tem reunido com 

algumas pessoas. Então, área da saúde é uma preocupação também para nosso município. E 

os demais trabalhadores que todos merecem e serão respeitado não só pelo Poder Executivo, 

mas pelo Poder Legislativo também porque nós sabemos a dificuldade de uns todos nós que 

hoje estamos aqui nessa casa passamos por dificuldade, lutamos muito para chegar onde 

chegamos e com vocês não é diferente está? Eu a uns quinze, vinte dias atrás eu me formei 

em administração, então isso aí e são fruto de muito trabalho e dedicação de vocês 

Professores porque senão. Nenhum nós, nenhum de nós aqui estaremos formados, nós não 

teríamos médico, nós não teríamos advogados, nós não teríamos nada, nem porque são vocês 

que passam o conhecimento para gente, são vocês que nos ajudam a subir e a galgar 

adregais, todo o conhecimento que vocês têm. Então vocês todos da classe e dos professores 

da educação, todos vocês merecem o nosso o nosso imenso respeito. Com a gente sempre. 

Obrigado e boa sorte para vocês aí. ”; no tempo de 9 pelo Partido do REPUBLICANO 

com a palavra Vereador Anderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Presidente, nobres 

pares, a todos que circulam na galeria, especialmente ao nosso aos nossos Professores. Aqui 

é uma mistura de sentimento, sentimento de felicidade de ver os professores que me 

ensinaram no ensino fundamental, ensino Médio hoje aqui me vendo na tribuna. É um 

sentimento de gratidão. Também de tristeza por saber que por falta de diálogo está 

acontecendo um movimento desse. Hoje no meu entender que a minha consciência não 

permite que a gente possa aceitar um movimento no século vinte e um como esse. 

Profissionais saúde, segurança pública, enfermeiros, saúde pública era temas não poderíamos 
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nem ser abordados de falar de remuneração porque vocês deveriam ter tudo que merece 

muito mais. Então senhores saiba que com meu mandato a gente tem lutado muito pela 

valorização e aprovação. Esse plenário cheio hoje demonstra o acolhimento também dos 

vereadores dos dezessete lutando para que vocês possam ter o direito de vocês garantidos. 

Aqui vocês têm uma base como vereadores da comunidade, é acolhimento e passando por 

tanta as vezes humilhações ainda não vi na no histórico de prefeitos passando que não 

pudesse ter uma greve como essa. Já teve paralisações. Desde quando eu quis entrar na parte 

pública de doze anos para cá sempre houve movimentos como esse lutando para que os 

prefeitos pudessem garantir o direito de vocês. Que luta é essa? Precisamos de 

responsabilidade e o de um diálogo é coisa simples. Hoje nós precisamos abrir a porta 

daquela prefeitura para que o prefeito possa receber e dialogar e garantir o direito de vocês. 

Como homem público eu sou, tenho o direito de errar, mas também tenho o direito de pedir 

desculpas se eu errar se ele for infeliz hoje na sua fala, né? De diminuir o seu ego ou o seu 

comportamento como prefeito, mas de reconhecer por uma fala, se foi erro ou não, mas que 

se possa fazer em público e através das associações ou sindicatos para que Vereador 

Richardson Aranha para que não se possa ter um movimento politiqueiro em cima de uma 

classe que vocês lutam tanto. Aqui nós não somos donos desse mandato. Estamos de 

passagem. É de quatro em quatro anos. Mas não. Vocês estão vitalícias e vão se aposentar na 

cadeira de vocês. Então precisamos ter respeito hoje como político. Se eu errar alguma vez 

eu vou ter humildade de pedir desculpas. Porque eu quis ser um homem público. Então, 

tenha certeza, vereador Arnoud, na audiência pública, estarei aqui para compreender muito 

mais os direitos dos Professores e lutar cada vez mais. Então, no mais para não prolongar, 

Presidente, a sessão, conte com meu apoio e se Deus quiser, nós vamos sair vitoriosos, 

garantido e o dever de vocês. Muito obrigado. Fala Presidente “Gente, eu preciso, eu preciso 

falar isso para vocês, até porque. Até porque a gente representa aqui a presidência desse 

poder. Nosso regimento interno é muito bem-vindo, todos os senhores aqui. Eu, 

particularmente, fico feliz.  Mas as manifestações elas não são possíveis. Ou contra ou a 

favor. Porque senão vocês vão me obrigar a suspender a sessão porque eu tenho que cumprir 

porque senão depois quem vai ter seus problemas jurídicos, regimentais sou eu, está bom? 

Isso está escrito, foi criado. Eu queria muito que vocês compreendessem isso. E eu ficaria 

muito feliz. Está bom? Eu peço carinhosamente dos Senhores por favor”, no tempo de 9 

minuto Pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório – 
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“Presidente, nobres pares, a todos que se fazem presente aos profissionais da educação, a 

todos que estão assistindo a nossa sessão legislativa o cordial boa tarde, boa noite. E 

presidente eu não poderia deixar de me manifestar quanto a classe dos professores até 

mesmo por ser sindicalista também, mas de uma outra classe. Entendo perfeitamente as 

reivindicações de vocês, o direito de vocês se posicionarem quanto os direitos que vocês 

estão solicitando aqui através da Câmara Municipal. Então é de e eu entendo a dificuldade de 

cada um de vocês. E também quero repudiar em parte da fala do prefeito Mário Ebraim no 

qual se é relata a situação dos professores comparando a secretárias e prefeito e o que o qual 

ele se no qual ele se manifestou. Então repudio esse trecho da fala dele porque não é justo. 

Até mesmo porque a classe merece respeito. Então eu me solidarizo também com a classe 

meu gabinete à disposição, solicito ao nosso presidente, presidente, solicito ao nosso 

presidente que tem mais proximidade quanto ao Prefeito Mário Abrahim, que providencia 

uma reunião com o prefeito, com a representante da classe para gente está ajudando-os a 

resolver essa situação mais rápido possível. Se bem que o outro vereador se pronunciou 

quanto e o que o prefeito falou. Nós esperamos sinceramente que seja posto em prática tudo 

que ele falou aqui em relação ao Prefeito, mas também eu quero solicitar e aqui nessa tribuna 

o reajuste salarial do dos nossos professores, dos nossos em especial dos nossos gestores 

também. Por que Renata? Porque está chegando inúmeras denúncias quanto aos gestores. 

Quanto às vinte horas somente que estão recebendo para passar o dia inteiro cuidando de 

toda e da escola. Também está chegando várias denúncias no nosso gabinete quanto as 

reformas da escola. E eu aviso de antemão que eu estarei fiscalizando muitas das nossas 

escolas no qual feita as reformas, vamos dizer assim, né? E no qual muitos relataram que tem 

comunitários ajudando, sendo que vem recursos para serem feitos toda a reforma da escola 

tanto por dentro quanto por fora também e a manutenção em si do que tem as nossas escolas 

dando melhor qualidade aos nossos professores de ensino para ensinar melhor. Então a gente 

vai estar também fiscalizando essa situação das escolas como muitos e relataram. Então eu 

deixo aqui e a minha solidarizarão quanto aos Professores quanto à classe. Deixo o meu 

respeito a toda a classe até mesmo porque se hoje eu sou bacharel em administração, se hoje 

eu estou vereadora é porque vocês nos capacitaram, me capacitou para eu hoje estar aqui 

nessa tribuna parlamentar. Então não poderia ser diferente e eu deixo aqui também. E os 

meus sentimentos de luto a Senhora da Silene, né? Senhora da Silene Fernandes pelo seu 

falecimento, está aí, uma professora no qual nós perdemos hoje justamente no dia que todas 
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as os professores, estão aqui reivindicando os direitos. Então eu deixo aqui minha nota de 

pesar o meu pesar a toda família. Sentimento a todos os professores, que no qual a mesma 

também era professora. E presidente, nobres pares, tramita nessa casa também. A 

Procuradoria Especial da Mulher no qual visa acolher todas as mulheres, de faixa etárias e 

contra a violência, exploração sexual e a situação de vulnerabilidade social promovendo 

atendimento especializado, humanizado e continuado orientando e encaminhando para 

diferentes serviços disponíveis para prevenção, apoio e assistência em cada caso particular. 

Bem, como receber denúncias de ameaça ou violação dos direitos da mulher em especial 

violência doméstica e familiar institucional, política e descriminação contra a mulher no 

âmbito do município estadual. Apurar e providenciar, encaminhar, as autoridades 

competentes e encaminhar a todas as providências. Estabelecer a parceria para atuação 

articulada com organismo municipais, estaduais, internacionais, públicos, privados. Poder 

Judiciário, Poder Público, Defensoria Pública, sociedade civil. Visando o desenvolvimento 

de estratégias e efetivações e prevenções de políticas públicas que garantem o enfrentamento 

de todas as mulheres de forma no qual são violentadas não só as mulheres, mas também as 

crianças, os adolescentes do sexo feminino e seus direitos, assistência qualificada e 

responsabilização pelos agressores. O que significa isso? Que nós estaremos. Deus quiser e 

assim que retornar da CCJ, e essa solicitação do projeto de resolução no qual dispõe a 

procuradoria especial da mulher, isso garantirá muito mais direito a todas nós mulheres no 

âmbito aqui da nossa Câmara Municipal dando todo tipo de assistência desde o começo do 

de todos os tipos de violência até o amparo, filhos, as crianças em si até que os responsáveis 

pelas agressões sejam punidos de forma legal. Então se Deus quiser nós estaremos, aqui em 

parceria também com o nosso presidente, em parceria com o Poder Público, em parceria com 

o poder em todas as instâncias para gente implantar aqui na Câmara Municipal de Itacoatiara 

a procuradoria especial da mulher. Tendo em vista que já foi inaugurada na Assembleia 

Legislativa do Estado especial da mulher e hoje eu luto para que todas nós mulheres 

tenhamos mais direitos através da Câmara Municipal de Itacoatiara. Presidente, E estamos 

também com o projeto agora é com elas no qual visa o empoderamento feminino, o 

empreendedorismo feminino e também estaremos com estande. Desde já anuncio uma 

exposição do projeto, agora com elas e das empreendedoras do nosso município a partir do 

dia vinte e um, vinte e dois, vinte e três de abril no Centro de Convenções estaremos 

apresentando alguma das nossas. Empreendedoras alguma mais tiver interesse, se tiver 
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algum empreendimento, se você empreende vendendo alguma coisa, nos procure, procure o 

nosso gabinete, procure na através das nossas redes sociais também, que nós estamos à 

disposição pra ajudar, não somente agora expondo e os nossos os produtos das mulheres e 

no. Centro de Convenções, mas também estamos trabalhando cursos de capacitação, estamos 

trazendo pra Itacoatiara o crédito rosa através da parceria com a SES estado do Amazonas e 

a gente vem ajudando as mulheres que realmente querem empreender, que querem subir, que 

queiram melhorar de vida, que queiram poder dar uma vida melhor aos seus filhos a todas as 

pessoas no qual dependem dela pra sobreviver. Então a gente vem aqui ajudando e 

fortalecendo essa parceria. Mas também quero eu quero parabenizar. Muitas das vezes eu já 

pedi aqui na Câmara Municipal. Não só eu, mas muito dos nossos nobres pares e a situação 

das ambulâncias aqui do nosso município. Quanto as vilas de Novo Remanso, do a Vila do 

Engenho e Vila de Lindoia, e até mesmo no nosso município. A falta de ambulância não é e 

não é novidade para ninguém e essa semana o Prefeito Mário Abrahim esteve recebendo 

algumas ambulâncias dois minutos para concluir presidente. E esteve recebendo algumas 

ambulâncias no qual vai atender essas demandas. Como eu sempre falo, questão de saúde é 

prioridade. A gente não vive sem duas coisas, minha gente. Sem Deus e sem saúde. O resto a 

gente vai levando, vai correndo atrás, vai buscando. Então, eu toda vez peço nessa Câmara 

Municipal quanto a saúde do nosso Município. Precisamos ter mais saúde no nosso 

Município. Precisamos ter os nossos direitos alcançados. E também e estaremos aqui para 

presidente apresentando mais algumas demandas do nosso gabinete que chegaram no nosso 

gabinete e aqui deixo por fim e o meu respeito a toda classe dos Professores que se fazem 

presente, a todos que estão assistindo, a todos que não puderam vir a esta casa meu abraço, 

deixo o nosso gabinete a disposição, deixo a Câmara Municipal em si a disposição pois faço 

também parte da câmara da mesa diretora aqui da Câmara Municipal. Nós estamos aqui para 

somar forças para vocês garantirem e terem de fato de verdade o direito de cada um de 

vocês. É isso presidente, seguimos trabalhando, mulher de coragem e atitude, vereadora 

Renata Tenório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. ” no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PSD , com a palavra Vereadora Andreia Mara – “Ausente pelo 

Plenário ”;  Pelo Partido do PROS com a palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues– 

“Assente do Plenário ”no tempo de 9 minuto Pelo Partido MDB com a palavra Vereador 

Jucinei Freire – “ Senhor Presidente, Senhores Vereador, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, Senhores e Senhoras se encontram na galeria sejam todos bem-vindos, nossos 
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professores que acompanham pela rede social desta casa também. Presidente, hoje estamos aí 

graças a Deus de parabéns, né? Com a nossa casa cheia, nossos professores que mais uma 

vez e estão lutando pelos seus direitos e durante esses meus três mandatos não é a primeira 

vez que essa classe vem a esta casa vai à rua lutar pelos seus direitos de garantir que seja 

garantido né? É triste às vezes a gente acompanhar momentos que nem esse, porque os 

nossos professores são os nossos guerreiros, né? Os momentos vão mais distantes para levar 

educação, sofrer muita das vezes sem ter aonde morar, sem ter como sustentar as suas 

famílias que ficam aqui na cidade. Esperar final do mês para receber deixando seus maridos 

ou suas esposas, seus filhos e tem que ser reconhecido. O que é de direito tem que ser dada a 

eles. Eu acho que é importante lutar mas é importante reconhecer que não precisaria em 

nenhuma gestão até agora tem reconhecido realmente o que é direito dos professores. Ouvi 

os professores brigando pelo FUNDEB, no mandato atrasado, no mandato passado da mesma 

forma, foram à frente da Prefeitura, Prefeito não queria receber, sempre a mesma coisa 

sempre a mesma coisa. Esta casa sempre esteve aqui de portas abertas fazer buscar o diálogo, 

fazer que as coisas aconteçam e que respeite o direito dos professores isso é muito louvável e 

esta casa pode ter a certeza que vai estar sempre aqui da forma que sempre esteve para cuidar 

de mediar, de exigir, dar o direito de falar, as pessoas, as classes trabalhadoras e buscar 

aquilo que é de melhor. O prefeito ganha, se um professor ganhasse dez mil reais, ainda era 

pouco por cada vinte horas por tudo que ele passa. Então realmente tem que ser reconhecido. 

E pela importância que é a educação. Ela é o início de tudo para desenvolver uma qualidade 

de vida social de um país, de um estado, de um município. Começa na sala de aula. Nós não 

podemos esquecer que com tudo isso vem acontecendo e várias situações ocorrem 

acontecendo no nosso Brasil e quem defende nossos filhos é o professor. É o professor é que 

dá a vida lá para salvar vida de crianças ele está lá o escudo da frente fazendo o seu papel, 

assumindo o seu papel, o papel que um pai e uma mãe iriam fazer pelo seu filho. É os 

professores que que fazem esse papel. Então que seja realmente a mediação desta casa, 

Senhor Presidente juntamente com representação do sindicato dos professores pra que possa 

chegar a uma explicação ao entendimento é um entendimento da Secretaria de Educação, 

tenho certeza na competência da secretária, tenho certeza na competência do prefeito 

também que deve fazer o que é justo e deve cumprir com certeza aquilo que é para cumprir 

com os nossos Professores que aqui só tá uma parte da representatividade dos nossos 

professores que lutam pela sua causa. E isso é importante para que a gente possa possamos 
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dar continuidade a uma educação de qualidade ao nosso município. Que possamos cada vez 

mais valorizar a uma classe de professores e tudo a educação é a base de tudo. Tudo que nós 

tratamos no nosso Município todos os setores nos envolvemos a educação. Educação ela é 

um envolvimento geral. Ela não foge. Da religião a tudo. É dentro da educação é aí que está 

o segredo de tudo. E temos que ter a compreensão de que a gestão possa entender realmente 

a importância que a educação faz para o nosso Município e sabemos senhor presidente 

sabemos que vossa excelência pode fazer intermediação desta conversa mais rápida possível 

dar uma resposta concreta, a classe dos professores. E vou muito pelo diálogo, o diálogo ele 

é importância de tudo para que a gente possa resolver e como o objetivo é bem representante 

dos professores aqui nesta tribuna. Nós queremos saber o que que pode, o que que dá, nós 

queremos saber o que que temos de discutir aquilo que dá até aonde. Então é isso. Acredito 

que e como bem disse o vereador Richards a classe está vindo aqui tentando ter uma resposta 

daquilo que possa existir, que possa ter para o que é direito deles que é o piso salarial. Mas 

tenho certeza, meus colegas já colocaram, mas tenho certeza que esta casa aqui nunca virou e 

nem virá as costas para os professores e para nenhuma classe. De trabalhadores do nosso 

município. Esta casa sempre vai estar aqui com alguns mais na frente, com outros na 

retaguarda, mas tenha certeza que isso jamais vai deixar de cumprir o direito desta casa, 

dessa mesa diretora, né? Que representa este poder a gente possa buscar as soluções da nossa 

grande problemática da educação. E isso mostra aí e essa problemática e quando fala em 

educação, falamos aí falas de todas as partes, né? Das fronteiras que a gente vem e aí sendo 

atacadas, com busca ativa de alunos, de outros Município, um outro aluno e migrando para 

as escolas estaduais né? Também isso defasa aí sem dúvida nenhuma da nossa da nossa 

educação municipal. Enfim, são realmente aí e dezenas de situações que ocorrem com a 

educação, pró-educação, mas quero dizer a vossas excelências e que foram que foi aprovado 

aqui nesta casa, audiência pública onde nós discutimos e na Escola Campo Verde lá essa 

questão de vazão de alunos, nós a escola Campo Verde recebeu. Dois mil e vinte e um cento 

e quarenta e seis alunos né? E a tendência era essa vazão de alunos e hoje com um trabalho 

que nós estamos fazendo juntamente com a Secretaria de Educação do município naquela 

região combatendo com esta casa com audiência pública nós estamos com uma quantitativa 

de quatrocentos e cinco alunos na escola Campo Verde. Matriculados e estudando. Mas isso 

é um trabalho em conjunto. Um trabalho com os Professores em Campos para que a gente 

possa realmente ter isso, uma conversa com os pais porque as ofertas do município para 
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tentar levar os nossos alunos para o município, para outro município é muito grande porque o 

município vai ganhar mais recurso e o nosso vai perder né? E com isso também com a 

diminuição de alunos nós vamos ter aí menos funcionários contratados, menos professores e 

isso é realmente uma retorcendo aí uma situação muito difícil para o município de 

Itacoatiara. E para essa região. Mas também hoje observando vereador Richards algumas as 

escolas estaduais ainda não se manifestaram ao governo do estado com agente de segurança 

de portaria de segurança nas escolas do estado senhor presidente dois minutos para concluir e 

me preocupa muito porque nós temos que é realmente ter de fazer uma cobrança alma 

explicação do governo do estado porque ainda essa demora nosso município na semana 

passada esta casa cobrou. Esta casa toda que cobrou e o prefeito respondeu contratando 

agente de portaria de segurança para as escolas do nosso e quero fazer uma cobrança aqui 

para as escolas da zona rural, a Vila do Novo Remanso, Vila do Engenho, Vila de Lindóia 

que também possa juntamente a Secretaria do Município de Educação com o prefeito possa 

contratar também agentes de portaria de segurança para aquelas escolas porquê. Nós também 

temos ali uma quantitativa de aluno muito grande, uma população grande que também ocorre 

essas situações que ocorreram aqui no nosso município e é necessário que a gente possa 

cobrar isso e eu peço aqui o vereador Richards que tem uma ligação maior no governo do 

estado e que possa cobrar do Governo do Estado, trazer uma resposta, buscar essa melhoria 

de segurança para as escolas estaduais, pra que a gente sinta-se realmente e um anseio de 

segurança maior aos nossos professores, aos nossos filhos que estudam nas nossas escolas. 

Isso é isso são lutas, isso são conquista que foi trazida a esta casa que foi conquistado para as 

escolas do município ter os agentes de portaria de segurança já para pensando aos nossos 

Professores e aos nossos alunos. Então esta casa está aqui, ela trabalha assim, eu tenho 

certeza que após o feriado nós estaremos aqui já dando notícias que essa luta de hoje dos 

professores com esta casa que recebe os professores vai ter já uma resposta dada aos 

professores pra que possam chegar ao mês que vem se Deus quiser já sabendo o que foi 

decidido quanto é que vai ser esse reajuste do piso salarial que vão receber pra que a gente 

não possa voltar a esse tema, mas sim com outros temas de luta de conquista aos nossos 

professores da rede municipal do nosso município. Meu muito obrigado. Fala do Presidente 

“E antes de começar mais uma vez comunicar aos Senhores e os representantes dos 

trabalhadores da educação, do sindicato e que estamos aqui a disposição para conversarmos, 

está? Após a sessão com a diretoria do sindicato. Sei que já estavam alguns tratando com 
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alguns vereadores aqui. Que aqui a gente já dinâmica, né? Enquanto a gente está por aqui a 

gente já vai cuidando também. Então eu sei que já estava havendo algumas reuniões aqui no 

meu gabinete e estavam à vontade para já ir tratando e adiantando. Se ainda houver alguma 

ainda a tratar estejam à vontade. Estaremos aqui sem problema após a sessão. Ou então 

amanhã pela manhã a gente também vai estar por aqui. É só a gente alinhar para deixar tudo 

certo para continuar falhar. Está certo? Quero agradecer aqui a nesse momento antes de 

começar todo o pronunciamento dos vereadores. Como vocês puderam ver essa casa está 

aqui sensível a causa flexível a tudo. Queria pedir perdão aos senhores em algum momento 

eu tive que intervir porque faz parte, né? A gente que coordena, a gente tem que que fazer. 

Não é que a gente faça porque quer, faz porque precisa. Mas muito obrigado pela 

compreensão dos Senhores”; Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para 

Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa 

para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Parecer nº 011 do dia 11 de 

abril de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023, de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório Moraes – “Dispõe sobre a criação no âmbito da Câmara Municipal, a 

procuradoria especial da mulher e da outras providências,”. Em discursão o Parecer 

“Presidente, nobres pares, quero agradecer a CCJ, na pessoa do vereador Totí Adiel, por ter 

entendido a sensibilidade que nós todas nós mulheres merecemos ter uma procuradoria 

especial da mulher na Câmara Municipal até mesmo porque vai assegurar os nossos direitos 

aqui nessa casa. É isso Presidente Seguimos. Aqueles que aprovam o Parecer Votação: 

“Aprovado” Em discursão o Projeto de resolução legislativa: A proponente, nobres 

pares, a todos que estão na plenária É. Do signo. É a todos que estão na plenária. E o projeto 

em si presidente ele visa acolher todas as mulheres de todas as faixas etárias que são vítimas 

de violência, de exploração sexual, situação de vulnerabilidade social promovendo 

atendimento especializado, humanizado, continuado orientando e encaminhando para os 

diferentes serviços disponíveis para prevenção, apoio e assistência em cada caso particular, 

bem como receber denúncias de ameaça ou violação dos direitos da mulher em especial de 

violência doméstica e familiar institucional, política e descriminação contra a mulher no 

âmbito, apurar e providenciar, encaminhar as autoridades competentes e acompanhar e dar 

das providências. Estabelecer parcerias para atuação articulada com organismos, estaduais, 

nacionais, internacionais, públicos e privados do poder judiciário, Ministério Público, 
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Defensoria Pública e sociedade cível. Visando desenvolver, visando o desenvolvimento de 

estratégias e efetivas prevenções e políticas públicas que garantem o enfrentamento de todas 

as formas de violência contra a mulher, crianças e adolescentes do sexo feminino. E esses 

direitos humanos, assistência qualificada e responsabilização de agressores. Presidente, 

nobres pares, e esse projeto ele foi elaborado pela Assembleia Legislativa do Estado no qual 

já foi aprimorado para trazermos pra todos os municípios do estado do Amazonas e 

Itacoatiara sendo o segundo maior município do estado do Amazonas eu tenho a grata e 

satisfação de poder estar apresentando nessa casa até mesmo porque nós vamos garantir, 

direito de todas as mulheres através da Câmara Legislativa de Itacoatiara ajudando e 

promovendo políticas públicas voltadas pra nós mulheres. Então isso é um ganho, um feito 

muito grande para todas nós. Então é com muita alegria, que eu hoje recebo essa notícia que 

a gente vai conseguir promover muita coisa boa para as mulheres no hoje no qual e precisam 

ser defendidas. É esse presidente, seguimos e muito obrigada desde já por todos estarem 

compartilhando conosco e promovendo também mais políticas públicas voltada para nós 

mulheres. É isso presidente. ” Em discussão, em votação, os que aprovam, permaneçam 

como estão, Aprovado.; Parecer nº 010 do dia 11 de abril de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 

Lei nº 003/2023, de autoria da Vereadora Maria Francelízia– “Autoriza o chefe do poder 

executivo municipal de Itacoatiara a instalação de detector de metais ou assemelhados em 

estabelecimento de rede municipal de ensino e da outras providências.”. Em discursão o 

Parecer e Votação: Aprovado. Em discursão o Projeto: A proponente, Bom, em relação 

a este projeto que é bom que aqui tem um grande número de profissionais da educação 

E que possa ter conhecimento. Quando surgiu a ideia de apresentar esse projeto de lei é 

visando e diminuir de alguma forma e essa questão da insegurança em relação a violência 

dentro das escolas. Então nós sabemos que isso, que este projeto de lei quando será 

implantado está sendo apresentado e aprovado se Deus quiser daqui a um pouquinho aqui 

nesta casa será implantado isso aí apenas o executivo juntamente com a Secretaria de 

Educação dará para gente essa informação. Mas de antemão o objetivo é tentar reduzir da 

melhor forma possível essa questão, crianças e adolescentes adolescente levando e algum 

tipo de material que venha e prejudicar, ferir ou até mesmo como a gente já cansou de ver e 

prejudicar os nossos alunos e até professores e isso vai resolver cem por cento? Claro que 

não, mas a intenção é reduzir né? Então estamos aí dando o primeiro passo e sabemos que. 
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Daí não será feito a curto prazo, há todo um planejamento para ser feito e executado. Então, 

mas mesmo assim eu fico feliz em poder dizer que mais um mais um projeto meu sendo 

aprovado, muito embora a maioria não foi, mas mesmo assim eu continuo apresentando né? 

E dizer que isso é uma forma também de a gente estar ajudando, contribuindo com a 

segurança dos nossos não só dos nossos alunos, mas também dos que ali naquela instituição 

estão ali dedicando o seu tempo e a sua formação para as crianças, jovens e adolescentes. 

Então fico feliz, parabéns a todos os meus colegas e espero que de como um acordo, né? 

Veja o tamanho da importância desse projeto, que possa ser executado nas nossas escolas. 

Muito obrigada., e posto em votação o Projeto: A provado; Parecer nº 012 do dia 11 de 

abril de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa– “Institui a semana municipal das mães solo do município de Itacoatiara e 

dar outras providências.”. Em discursão o Parecer e Votação: Aprovado. Em discursão o 

Projeto: O proponente, Presidente. Permita-me falar aqui de cima esse projeto das mães 

solos, sou mãe solteiras, mães que eu fui abandonado pelo seu marido, esposo ou namorados 

e essas mães maioria das vezes se dedicam exclusivamente para os seus filhos, isso eu tive a 

ideia que quando comecei a compartilhar com mães que tem crianças autistas, mães que tem 

crianças com TDAH, com crianças disléxicas. São quando ela começa a ter um 

acompanhamento que requer recursos financeiros, e as mães não trabalham porque cuida 

exclusivamente do seu filho. Então esse projeto cabe tanto de incentivo para o acolhimento 

dentro das escolas para apoio psicológico, e também para que a Prefeitura possa orçar de 

algum orçamento o benefício, social para essas mães que elas possam garantir pelo menos o 

básico que é o medicamento para os seus filhos. Então esse foi o intuito desse projeto das 

mães solos aí em discussão Vereadora Renata. “E vereador Dib, o senhor foi muito feliz 

nesse projeto no qual hoje está para aprovação né? Aqui na nossa Câmara Municipal até 

mesmo porque é como eu sempre falo aqui para todos os nossos nobres pares. É muito 

importante a gente cada um fazer um pouco e no final a gente vai somar muito com a nossa 

sociedade, muito com as nossas mulheres, muito com as nossas mães solteiras que tanto 

necessitam de ajuda. A gente sabe de todas as formas, em especial também psicológicas. 

Então, a gente vem psicológica, financeira, todos os tipos de ajuda. Então, a gente vem aí 

somar forças também. O que o senhor precisar, deixe o nosso gabinete à disposição pra estar 

somando forças e ajudando aí na implantação do seu projeto É isso, parabéns”.  , e posto em 
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votação o Projeto: “Aprovado”; Parecer nº 013 do dia 11 de abril de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 

Lei nº 002/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa–“Institui a criação 

do selo empresa amiga do esporte e dá outras providências ”Em discursão: O proponente, 

Presidente, permita-me falar aqui de cima sobre o projeto. Sim. Esse projeto de lei tem o 

intuito das empresas. Hermasa, Equador, Mil Madeiras, Expresso World, poder doar quatro 

por cento do seu orçamento de imposto para que a gente possa fomentar o esporte aqui em 

Itacoatiara, essa lei não se decidiu do nada, nós temos uma lei em tramitação ao Governo do 

Estado que falta o governador Wilson Lima sancionar, que é do deputado João Luiz, então lá 

de cima nós já estamos articulando que isso possa acontecer, pra que não podemos somente 

depender e do gestor público para que ele se possa doar uma bola, uma premiação, mas que 

as empresas também em si possa se descontar no em seu imposto e fomentar de uma forma 

particular, de uma forma e diagonal ali, depender cem por cento, como exemplo, hoje 

poderia reviver o Penarol em Itacoatiara, que eu já fui o torcedor, estive e naquela torcida no 

estádio Florida de Mendonça e conseguir nós termos jogadores de Itacoatiara, montar uma 

escola base pra que nós possamos ter jogadores de Itacoatiara, não somente de fora, esse é o 

intuito do nosso projeto para fomentar o esporte, tanto mais também tirando nossa juventude, 

das suas idades, dessa violência. É o que nós temos para o momento, presidente? , e posto 

em votação: A provado; Parecer nº 014 do dia 11 de abril de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 

Lei nº 003/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa–“Reconheço a 

prática esportiva eletrônica, denominada “esportes’ como modalidade, que ocorre em 

plataforma digital, envolve dois ou mais competidores ou equipes em partidas online ou 

presenciais no âmbito do Município de Itacoatiara e dá outras providências ”Em discursão e 

posto em votação: A provado; Parecer nº 015 do dia 11 de abril de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 

Lei nº 001/2023, de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça–“ Concessão de 

título de honra ao mérito ao senhor Marcondes Martins Rodrigues e adota outras 

providências ”Em discursão e posto em votação: A provado; Projeto de Lei nº 001, de 11 

de Abril 2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Considera de Utilidade Pública a 

Associação de Atendimento e Apoio ao Autista “Estimular”. Encaminhando para CCJ; 

Projeto de decreto nº 001, de 17 de abril 2023 de autoria da Vereadora Andreia Mara– 
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“Concessão de Título de Honra ao Mérito, Ilmas. Senhora Amanda da Silva, Daniele Peixoto 

de Paiva, Denise Socorro Moutinho de Araújo, Edleide de Melo Farias Tavares, Silvia Keiko 

Oda de Castro e Marenilda de Souza Macedo e dá outras Providência”. Em discursão e 

posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 028/2023 de autoria da Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – “Assunto Requeiro a Mesa Diretoria, ouvido o Doutor 

Plenário, ao Exmo. Sr. Prefeito Mario Jorge Bouez Abrahim, Junto ao Secretários de 

Infraestrutura Sr. Jeordane Oliveira Andrade, Que Seja Realizado os Serviço de Tapa 

Buracos na Rua Coronel Serudo Martins, Birro do Iracy, A mesma encontra-se em Péssimas 

Condições há Meses, dificultando o Tráfego de moradores e veículos, ocasionando acidentes. 

Além disso, tal serviço é fundamental para evitar que as vias deixem de seguir as condições 

adequadas para rodagem.”. Em discursão: e posto em votação: Aprovado; Requerimento 

nº 029/2023 de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Assunto 

Requeiro a Mesa Diretoria, ouvido o Doutor Plenário, ao Exmo. Sr. Prefeito Mario Jorge 

Bouez Abrahim, Junto ao Secretários de Infraestrutura Sr. Jeordane Oliveira Andrade, Que 

Seja Realizado os Serviço de Pavimentação nas Ruas 15 e L- Jardim Florestal., A mesma 

encontra-se em Estado Deplorável para Circulação dos Munícipes e veículos, 

proporcionando Total Desconforto na Qualidade de vida dos Moradores, principalmente em 

diais chuvosos, onde fica impossibilidade para o tráfego da população ”. Em discursão e 

posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 010/2023 de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa– “Assunto Requeiro, ao secretário de Infraestrutura, Sr. 

Jeordane Oliveira de Andrade, para que seja realizado um serviço de melhorias no ramal que 

dá acesso a comunidade da Penha. Todos os moradores pedem ajudar, pois este trecho está 

intrafegável para pedestre e veículos”. Em discursão e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 011/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa–

“Assunto Requeiro, ao Secretário de Infraestruturas. Jeordane Oliveira de Andrade, a pedido 

dos moradores, que possa dar informações sobre o atraso da reforma da praça Severiano 

filho, no bairro santo Antônio, visto que a obra tem data de início dia 06/11/2022 Termino 

15/01/2023 ” Em discursão e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 013/2023 

de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Assunto Requeiro a Mesa 

Diretoria, após o Doutor Plenário, ao Senhor Prefeito Mário Jorge  Bouez Abrahim, junto à 

Secretaria de Educação Vanessa Raquel Miglioranza que seja realizado o aumento do muro 

de todas as escolas municipais de Itacoatiara ”. Em discursão e posto em votação: 
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Aprovado; Pedido de providência nº 001/ 2023 de autoria do Vereador Richardson 

Rodrigues de Araújo – “Assunto Requer, nos termos do regimento interno da câmara de 

Itacoatiara, após ouvido o plenário, que seja encaminhado ao chefe do Executivo Municipal, 

pedido de Providências quanto a Efetivação do Pagamento do Piso Salarial 2023 

Estabelecido pelo Ministério da Educação aos Professores da Rede pública Municipal de 

Ensino”. Em discursão e posto em votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 012/ 

2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer nos Termos do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja solicitado ao chefe do 

poder executivo, prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim que cumpra a lei 11.738 de 2008, piso 

salarial dos professores e o pagamento do retroativo desde janeiro de 2023”. Em discursão e 

votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – 

“Assunto Requer a mesa diretoria, audiência Pública no dia 27 de abril 2023 as 17:00 para 

discutir o pagamento do Piso Salarial dos Professores Municipais e a data-base, nos termos 

do art.64, devendo ser convidado a Secretaria de Educação, Secretário de Finanças, 

Secretários de Administração, sindicato dos Professores e associação dos Profissionais de 

Educação”. Em discursão e posto em votação: Aprovado; Pedido de Providencia nº 

001/2023 de autoria do Vereador Richardson Aranha – “Requer a Prefeitura de 

Itacoatiara art.81 do regimento interno da câmara municipal de Itacoatiara, através da 

Secretaria de Infraestrutura providencia de realização de obras de possibilitar o escorrimento 

de água fluvial do cruzamento das ruas nossa senhora do rosário com a aquilino barros ou 

seja a esquina da escola Ieda Chacom com a intervenção solicitada ira evitar a sobre carga da 

tubulação de capacitação de carga fluvial que serve para evitar o alagamento em outros ruas 

do mesmo bairros que a cópia desse seja enviado ao senhor prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim e a Secretaria de Infraestrutura”. Em discursão e posto em votação: Aprovado 

Pedido de Providência nº 002/2023 de autoria do Vereador Richardson Aranha– 

“Assunto nos termos do art.81 do regimento interno da câmara municipal de Itacoatiara, para 

que seja encaminhado um expediente da câmara municipal de Itacoatiara para o 

superintendente do INSS nas amazonas, afim de que possa presta informações sobre o 

funcionamento da agencia da previdência em Itacoatiara”. Em discursão e posto em 

votação: Aprovado; Moção nº 001/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da 

Silva – “Assunto Requer a mesa diretoria da câmara municipal de Itacoatiara, que seja 

aprovada Moção de Aplauso ao Jovem Raí Jackson dos Anjos Moraes, que irá apresentar um 
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Projeto no Parlamentar jovem na Assembleia dos estados do Amazonas”. Em discursão e 

posto em votação: Aprovado. “Fim da a Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: 

Sóstenes Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth; Maria Francelízia 

da Silva; Daniel Anveres; Renata Carmem Tenório Moraes; Vereador Richardson 

Rodrigues e Arnoud Lucas. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 50 

minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ana kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo 

Vereador Presidente e Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 

    Presidente                                                               1º Secretário 

 

 

 


